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ФІНАНСОВА ПІДТРИМКА ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ В 

УКРАЇНІ 

 

Реалізація державної політики щодо фінансової підтримки становлення і 

розвитку фермерських господарств здійснюється державною бюджетною 

установою – Українським державним фондом підтримки фермерських 

господарств, а Кабінет Міністрів України щорічно в проекті Державного 

бюджету України передбачає кошти на підтримку фермерських господарств. В 

свою чергу органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування в 

проєктах місцевих бюджетів щорічно передбачають кошти на підтримку 

фермерських господарств. Фермерським господарствам зі статусом сімейних 

надається додаткова державна підтримка у порядку, передбаченому Законом 

України «Про державну підтримку сільського господарства України» [1], в 

тому числі на сплату єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування. Фінансова підтримка надається на конкурсних засадах в 

межах коштів, передбачених у державному бюджеті на відповідні цілі [2]. 

На фінансову підтримку має право «фермерське господарство, яке має 

чистий дохід (виручку) від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за 

останній рік до 20 млн гривень, у власності та/або користуванні якого 

перебувають землі сільськогосподарського призначення; зареєстрованому в 

поточному році фермерському господарству, у власності та/або користуванні 

якого перебувають землі сільськогосподарського призначення, незалежно від 

обсягу чистого доходу (виручки)» [3; 5]. 

Виокремлюються наступні напрями фінансування: «часткова компенсація 

вартості насіння сільськогосподарських рослин вітчизняного виробництва, 

закупленого у фізичних осіб – підприємців та юридичних осіб, які здійснюють 

виробництво та/або його реалізацію; часткова компенсація витрат, пов’язаних з 

наданими сільськогосподарськими дорадчими послугами; фінансова підтримка 

сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів; часткова компенсація 

вартості придбаної сільськогосподарської техніки та обладнання вітчизняного 

виробництва; здешевлення кредитів; бюджетна субсидія на одиницю 

оброблюваних угідь (1 гектар) – новоствореним фермерським господарствам; 

бюджетна субсидія на одиницю оброблюваних угідь (1 га) для фермерських 

господарств (крім новостворених)» [4].  

Вищезазначені особливості фінансової підтримки фермерських 

господарств активно впроваджувались до початку повномасштабного 

військового вторгнення росії на територію України. «З метою оперативного 
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забезпечення потреб сектору безпеки та оборони в умовах введеного воєнного 

стану в Україні у зв’язку з військовою агресією РФ проти України, постановою 

Кабінету Міністрів України від 10 березня 2022 р. № 245 «Про спрямування 

коштів до резервного фонду державного бюджету». Уряд прийняв рішення 

скоротити видатки та надання кредитів загального фонду державного бюджету, 

що передбачені головним розпорядникам коштів державного бюджету Законом 

за бюджетними програмами, та, відповідно, збільшити видатки резервного 

фонду. З огляду на зазначене, у поточному році бюджетні кошти, які 

передбачалися Мінагрополітики для надання фінансової підтримки 

сільгосптоваровиробників за визначеними напрямами спрямовані до резервного 

фонду держбюджету. Уряд вніс низку змін до Державної програми «Доступні 

кредити 5-7-9%». Зазначену Програму реалізує Фонд розвитку підприємництва. 

Так, Програма розширила можливості підтримки суб’єктів підприємництва – 

сільськогосподарських товаровиробників, передусім, для забезпечення 

фінансування ними посівних робіт» [5]. 

Отже, було проаналізовано особливості проблеми фінансової підтримки 

фермерських господарств в Україні, деякі її напрямки та зміни у зв’язку з 

умовами введеного воєнного стану в Україні. 
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